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Ata da reunião ordinária  do Programa 
de Pós-Graduação em Direito 
Constitucional da Faculdade de Direito 
da Universidade Federal Fluminense. 

 
Aos três dias do mês de novembro do ano de dois mil e onze, às dez horas, presidida 

pelo Professor Rogério Dultra dos Santos, teve início a reunião  Ordinária  do 

Programa de Pós-Graduação em Direito Constitucional da Faculdade de Direito da 

Universidade Federal Fluminense, com a presença dos Professores:  Daniel Raizman 

Eduardo Manuel Val, Helena Elias Pinto e Wanise Cabral e dos representantes 

Discentes Alessandra Freixo, Ilana Cardoso e Henrique Oliveira Vianna. Reuniram-se 

para deliberarem sobre: 1) Aprovação da ata anterior; 2) Informes; 3) Projeto 

Casadinho/PROCAD da Capes com a UNISINOS; 4) Alocação de disciplinas e 

Professores para 2011; 5) Organização e distribuição de tarefas para o Processo 

Seletivo do PPGDC, a iniciar-se no dia 23/11/11; 6) Dispensa de disciplina do 

Mestrando Henrique Oliveira Vianna; 7) Conpedi 2011 e 2012; 8) Assuntos gerais. O 

Professor Rogério Dultra dos Santos trouxe a Plenária a minuta da Ata anterior que foi 

lida e aprovada. O Professor Eduardo Manuel Val, nos informes, trouxe informação 

sobre o processo de validação de Mestrado na Universidade de Dresden solicitado ao 

PPGDC. O professor informa que trata-se de Universidade Técnica e que a 

dissertação versa sobre Direito Comunitário dos países do Leste Europeu. Parte da 

documentação (disciplinas e carga horária) está traduzida. A carga horária das 

disciplinas não é equivalente e é baixa a aderência de conteúdo em relação às 

disciplinas do PPGDC. Na próxima reunião trará o parecer definitivo. Informou ainda o 

início de tratativas para um convênio com a Universidade de Buenos Aires a partir de 

chamada anual de seus Programas de Pós que sairá em 2012. A professora Helena 

Elias externou a intenção de realizar uma série de eventos entre a EMARF e o 

PPGDC no ano de 2012, nos moldes dos que já aconteceram no ano de 2011, na 

linha de Direito Provado e Constituição, o que foi aprovado.. O Professor Rogerio 

Dultra colocou para aprovação a temática geral para atividades, seminários e 

apresentação de trabalhos durante o ano de 2012 “A História do corporativismo no 
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Brasil e em Portugal” o que foi aprovado. A Profa. Helena Elias ressaltou a 

necessidade de que o tema envolva em especial a relação entre poderes legislativo e 

judiciário e o seu equilíbrio, o que foi aprovado. O prof. Eduardo Val propôs a 

organização de evento específico sobre os 200 anos da Constituição de Cádis, o que 

foi aprovado. Sobre o Projeto Casadinho /PROCAD com a UNISINOS, o Prof. 

Evandro foi eleito como o responsável geral e informou que o projeto a ser 

encaminhado para a Capes está quase pronto e que na UNISINOS a professora Jânia 

Saldanha será a encarregada. Os professores Rogerio Dultra e Helena Elias se 

comprometeram a realizar missões de intercâmbio com a UNISINOS e o Prof. 

Evandro relatou a necessidade de planejamento em relação aos orientando de 

Iniciação Científica e Mestrado para este intercâmbio entre 2012-2015. O professor 

Rogerio indicou pelo menos dois de seus orientandos de IC por ano para a realização 

do PROCAD, o que foi aprovado.  A alocação de disciplinas e de professores foi 

parcialmente avaliada e para o primeiro semestre de 2011, estando os professores 

Marcus Fabiano, Evandro Carvalho, Rogerio Dultra, Eduardo Val e Gustavo Sampaio 

elencados para as disciplinas obrigatórias num primeiro momento, ficando o restante 

de disciplinas a ser resolvidos em reunião subseqüente. Ficou marcada reunião no 

prédio da FGV no dia 21/11, às 16:30h para a realização do planejamento das provas 

do Processo Seletivo do PPGDC. O pedido de dispensa de disciplinas do mestrando 

Henrique Oliveira Vianna foi lido, a relatoria do Prof. Marcus Fabiano deu conta da 

compatibilidade de conteúdo e carga horária e o pedido foi aprovado. Sobre o 

CONPEDI 2011 o prof. Rogerio informou que a sua hospedagem será paga pela 

organização do Conpedi e solicitou a aprovação da ida do Prof. Roberto Fragale para 

a articulação do Conpedi 2012 em Niterói, o que foi aprovado. Nada mais havendo a 

tratar, foi encerrada a reunião e extraído o presente extrato, que vai assinado, pelo 

Professor Doutor Rogerio Dultra dos Santos.  

 

 

 


